Деловая игра для педагогов
«Логика в математике»
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Воспитатель: Монастырская Е.Н.

Математика… Опять математика! Часто можно услышать из уст детей, учеников, студентов. Математика - наиболее трудный учебный предмет в школе.

А что же дошкольники? Для выработки определенных элементарных математических умений и навыков у дошкольников необходимо развивать логическое мышление. Так как, при подготовке к школе не главное, что ребенок знает цифры, научился их писать, считать, складывать и вычитать.

Чтобы школьник не испытывал трудности буквально с первых уроков и ему не пришлось учиться с нуля уже сейчас, в дошкольный период, нужно готовить ребенка соответствующим образом. В связи с этим меня заинтересовала проблема, как обеспечить логико-математическое развитие детей.

Используя различные дидактические игры, занимательные упражнения, задачи в своей работе, можно исправить пробелы знаний у детей.

Как говорил В. А. Сухомлинский: «Без игры нет и не может быть полноценного умственного развития. Игра – это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребёнка вливается живительный поток представлений, понятий. Игра – это искра, зажигающая огонёк пытливости и любознательности».

Сегодня я представлю вам несколько игр направленных на формирование логико-математических представлений, которые не только развивают интеллектуальные способности ребенка, но и совершенствуют память, воображение, внимание, восприятие, логическое и творческое мышление.

Цель: Формирование у педагогов логики-математических представлений.

Задачи:
1. Совершенствовать педагогическое мастерство воспитателей.

2. Повышать методический уровень педагогов в работе по формированию у детей логико-математических представлений.

Участники: педагоги ДОУ.

Ход игры:
Итак, предлагаю вашему вниманию деловую игру «Логика в математике». Чтобы определить победителей будем давать по 1 житону за каждый правильный ответ.

Итак, первое испытание и первое задание:

1. Хочу представить Вашему вниманию игру, которая называется «Загадочные предметы».
Игровое поле состоит из строк и столбцов, которые напоминают игру «Морской бой». Первая строка - цифры. Первый столбец - буквы. Все игровое поле - заполнено различными картинками. Каждая картинка имеет свой адрес (А3, В5 и т. д.) или координаты.

Применение данной игры формирует умение видеть предметы, учит выделять пространственное положение объектов, закрепляет обобщающие понятия, развивает познавательную активность, логическое мышление, память, внимание, речевую активность - все это является залогом успешного интеллектуального развития ребенка.

Давайте попробуем поиграть.

1. Какие предметы спрятались в ряду А? Назовите их. Как их можно назвать, одним словом? (геометрические фигуры-квадраты)

2. Какая геометрическая фигура расположена по следующему адресу: А2. Какая расположена справа от него? Назовите её адрес. А слева? Назовите её координаты.

3. Назовите животных жарких стран. Какой у них адрес? Назови лесных животных. Их адрес.

6. Какая фигура  находится:

· Между оранжевым маленьким треугольником и большим желтым треугольником?;

· Над розовым маленьким прямоугольником;

· Под большим розовым кругом;

· Справа от большого желтого треугольника.
7. Еще одно задание - на ориентировку по клеткам.

Найдите на игровом поле – большой оранжевый овал. Назовите его координаты - все верно. Теперь отступите 4 клетки вверх, 4 вправо, 2 клетки вниз. В какой клетке вы остановились? Что там изображено? Назови ее адрес. 
(большой оранжевый прямоугольник, В5)
2. Тренажер “Цветные ладошки”
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Применение данной игры формирует умение ориентироваться в пространстве;

обучает счету; развивает цветовосприятие и умение пользоваться схемами.

Задания:

1. Сколько ладошек (красного, желтого, зеленого, розового, оранжевого) цвета?

2. Сколько квадратов (желтого, зеленого, синего, красного, оранжевого, розового) цвета?

3. Сколько ладошек в первом ряду смотрит вверх?

4. Сколько ладошек в третьем ряду смотрит вниз?

5. Сколько ладошек в третьем ряду слева смотрит вправо?

6. Сколько ладошек во втором ряду слева смотрит влево?

7. На нас смотрит ладошка зеленого цвета в оранжевом квадрате, если сделать три шага вправо и два вниз, где мы окажемся?(оранжевая ладошка в зелёном квадрате
Физкультминутка Игра «Правильно-неправильно». Цель игры: научить детей различать истинные и ложные суждения.

Я читаю фразы, а вы при правильном ответе хлопаете, при неправильном топаетеПредлагаю следующие фразы:

1. У квадрата 3 угла.
2. Прямоугольник круглый.
3. У круга нет углов.
4. Кустарники выше деревьев.
5. В каждом времени года 5 месяцев.
6. Неделя начинается с понедельника.
3. Игра «Логический мешочек». Игра развивает вариативность мышления и учит делать прогнозы. Игра начинается с самого простого варианта и заканчивается самым сложным.

1. В мешочке 2 шара. Один красный, другой жёлтый. Сколько нужно вынуть из мешочка шаров, чтобы обязательно попался красный шар? (Ответ: два, так как если вынуть только один шар, он может быть не обязательно красным)

2. В мешочке 4 шара. Два красных, два жёлтых. Сколько нужно вынуть из мешочка шаров, чтобы обязательно попался красный шар? (Ответ: три, так как если вынуть 1 или 2 шара, то могут попасться только жёлтые шары, если вынуть 3 шара, хотя бы один из них будет красным)

3. В мешочке 5 шаров. Два красных, три жёлтых. Сколько нужно вынуть из мешочка шаров, чтобы обязательно попался красный шар? (Ответ: 4)

4. Игра «Чего больше». Игра учит из группы выделять подгруппу. Отвечая, объясняете свое решение.

1. Кого больше детей или девочек? (детей, так как дети – это все мальчики и все девочки)

2. Чего больше слов или букв? (букв только 33, а слов – намного больше)

3. Чего больше на дороге машин или колёс у этих машин? (у каждой машины по 4 колеса, значит колёс больше)

4. Чего больше белок или хвостов? (хвостов больше, так как хвосты бывают не только у белок)

5. Чего больше квадратов или четырёхугольников? (четырёхугольников, так как квадраты – это только часть всех четырёхугольников)

6. Чего больше треугольников или углов у треугольников? (у каждого треугольника по три угла, значит улов больше)

7. Чего больше 12 месяцев или один год? (равно)

8. Чего больше зебр или лошадей? (лошадей, так как зебры – это часть всех лошадей)

9. Чего больше мышей или серых мышей? (мышей, ведь мыши бывают не только серыми, значит серые мыши – это только часть всех мышей)

11. Чего больше дней или вечеров? (равно).

12. Кого больше детей или школьников? (детей, так как дети могут и не ходить в школу, значит школьники – это только часть всех детей)

Коллеги, я думаю вы со мной согласитесь, что уже в дошкольном возрасте можно оказать значимое влияние на развитие логических и математических способностей ребенка. Овладев логическими операциями, дошкольник станет более внимательным, научится мыслить ясно и четко, сумеет в нужный момент сконцентрироваться на сути проблемы, убедить других в своей правоте. Даже если ребенок не станет непременным победителем математических олимпиад, проблем с математикой у него в начальной школе не будет, а если их не будет, то учиться станет легче, а значит, и процесс учебы и сама школьная жизнь будет приносить радость и удовлетворения.

Проводимая работа в ДОУ по логико-математическому развитию детей, будет эффективна: если логические и математические задачи и упражнения будут использоваться не только в образовательной деятельности по математике, но и в процессе интеграции различных образовательных областей, а также в повседневной деятельности детей используя игровые методы, новые технологии, ИКТ. Деловая игра подошла к концу. 
Давайте подведем итоги.

 «Несколько признаков того, что вы воспитатель» (шуточный тест для воспитателей).

1. Вы несёте из дома всё, что может пригодиться в детском саду (краска, молоток, компакт. диски, книги.)

2. ВЫ приносите в дом массу бесполезного, с точки зрения нормальных людей, ваших близких и знакомых, которые с опасением наблюдают за тем, как растёт гора всего очень "нужного" в вашей квартире.

3. Ваша семья принесена в жертву образованию, она тоже работает с вами, хотя не числится в штате. Работают тихо, жалея вас.

4. Участь вашего ребёнка ждать… ждать в группе, дома. Ждать терпеливо и молча!

5. Люди, далёкие от образования, не понимают, когда вы говорите о своих 25 детях и 50 родителях.

6. Каждая неформальная встреча с коллегами, перерастает в мини-педсовет, несмотря на то, что вы всё время клянётесь, о садике и работе не говорить.

7. Чужих денег в вашей сумочке всегда гораздо больше, чем своих. (На ремонт группы, участка, на театр и т. п.).

8. Вы вскакиваете среди ночи, чтобы записать очередную гениальную идею к завтрашнему занятию.

9. Ваш дом уже задыхается от вазочек и других ненужных безделушек, выбросить которые вам не позволяет совесть-подарки же!

10. С вами здоровается половина района, и эта же половина оценивает: как вы? С кем вы? И где вы?

11. Вы умеете красить, белить, забивать гвозди, клеить, чинить мебель, работать в две смены, уговаривать, ходить на работу больной и входить в чьё-то положение.

12. Вы не умеете- толково отдыхать, говорить "нет" администрации, проходить мимо книжных витрин.

13. В вашей жизни во много раз больше поводов для празднования, чем у других: начало учебного года, день дошкольного работника, утренники, новый год, 8 марта, конец учебного года, и столько же поводов для головной боли.

14. Вы никак не можете определиться с 1 сентября: принимать поздравления или соболезнования?

Если всё это о вас, то вы настоящий педагог!

[image: image1.jpg]


[image: image3.png]



